



车主注意：车辆自燃进入多发期

一旦发现勿惊慌

星报讯(记者 唐朝) 8月1日清晨,合肥绕城高速合肥往南京方向一辆货车发生自燃;8月2日上午,合肥滨湖新区包河大道路段一辆汽车突发自燃……进入夏季以来,在炎热天气下,车辆故障比平日高发,自燃现象也有所增多。那么车辆自燃一般是何原因导致,一旦发生又该如何处理呢?

据了解,大多数情况下,车辆自燃都发生在发动机舱内。发动机舱是车辆各类电源线束集中区域,发动机工作时,机舱内温度很高,长时间在高温状态下工作容易使车内电线线路的绝缘层软化、老化、裂损,导致线路

漏电短路起火。若车辆长期未检修,车辆的油管路逐渐老化,甚至破损,容易出现渗油、漏油情况,渗漏出的燃油一旦碰到发动机舱内的高温部件,极易产生明火引发车辆自燃。

同时,在日常生活中,不少驾驶人会在车内放置打火机、香水等,这些也是诱发车辆自燃的危险品。因为在阳光的暴晒下,车内的气温可能达到四五十摄氏度,打火机、香水等物品很容易起火或爆炸,从而引发车辆自燃。

此外,夏季若长时间驾驶,发动机在高负荷、长时间运转的情况下,发动机舱内的温度会快速升高,加之发

动机舱相对密闭,热量不容易散出,容易导致线路软化,甚至是脱落。过高的温度也会加速零部件老化,增加车辆自燃的隐患。

遇到车辆自燃该如何处理?在行驶过程中,驾驶人一旦遇到汽车冒烟、有烟味、明火出现的话,不要惊慌,立即靠路边停车、熄火断电,关闭电源能够迅速断开油泵,减少汽油燃烧。驾驶人在停车后应迅速离开车厢到安全的位置,并拨打110、119寻求帮助。为减少损失,在保证自身安全的情况下,如果火势较小、可控制,驾驶人可以先自行查看火情,拿车载灭火器灭火。

竹荫里社区开展“七彩童年”DIY手工活动

星报讯(殷之翎 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 为丰富辖区儿童、青少年、居民文化生活,以剪纸为媒,拓宽青少年的知识领域,从而提高和培养青少年的社会交往协作能力、研究创新能力。8月8日,合肥市三里庵街道竹荫里社区少工委开展“七彩童年”剪纸文化活动。

孩子们在得到志愿者老师指导后,踊跃参与到剪纸活动中,他们拿起剪刀,认真地剪出各种形状的图案,创造出属于自己的作品。有的孩子选择了动物形象,有的孩子剪出了美丽的花朵……整个活动现场洋溢着欢声笑语,孩子们互相交流经验,展示自己的成果。他们在剪纸的过程中,不仅培养了耐心和细致的

品质,还锻炼了手眼协调能力和创造力。同时,互动中也促进了孩子们之间的交流和友谊,增强了社区居民的凝聚力。此次儿童手工剪纸活动得到了“竹小青”的一致好评。孩子们纷纷表示,这样的活动不仅让他们度过了一个有意义的暑假,还让他们在实际操作过程中收获了快乐,体验到了创造的乐趣。

社区少工委将充分发挥阵地作用,以青少年活动中心为依托,开展青少年喜闻乐见的文化活动,为孩子们提供更多的学习和娱乐机会。同时,社区也呼吁家长们多陪伴孩子,关注他们的成长和发展,为他们创造更加丰富多彩的成长环境。



公益理发 受青睐

8月8日,合肥市瑶海区铜陵路街道花冲社区在芳邻家园生活区组织开展了一场为辖区老人免费公益理发活动。活动现场,老人自发排起了长队,理发人员精心操作,得到了老人们的认可。据悉,花冲社区今后将定期为辖区老人开展此类理发公益活动。 吴兰保 孙国银

做好病媒生物防治工作,筑牢群众健康防线

星报讯(郭艳 孙雨静 记者 马冰璐) 随着气温的升高,蚊、蝇、蟑等有害生物逐渐活跃起来,为有效预防各种疾病传播,切实做好病媒生物防治宣传教育,近日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区开展夏季“除四害”宣传活动。

工作人员向路过的居民派发宣传手册和“除四害”药物,细致地讲解“四害”的危害、耐心地解释蟑螂药和粘鼠板的使用方法,并提醒居民做好安全防护工作,防止儿童和家中的宠物误食药物。工作人员特别提醒大家,夏季防蚊需注重个人卫生,勤洗澡,保持皮肤清爽,去除体表分泌物的气味,及时清理室内垃圾,清除污水,安装纱窗,可根据需要,采用喷洒药

物、灭蚊片、蚊香、灭蚊灯等来灭蚊驱蚊。针对近期潮湿闷热、蟑螂增多的现象,工作人员告诉大家,首先要搞好环境卫生,保持室内干爽清洁,家中不留卫生死角,厨房内不露天摆放食品,家中不留存积水,并及时堵塞缝隙,以杜绝蟑螂孳生。如果灾害严重,可以采用药物消灭蟑螂,应掌握其巢穴、栖息处和行走路线,药放对位置才会有效。由于蟑螂还会产生抗药性,因此要及时换药,特别要注意的是,用药不但要有效,还要环保,避免对人产生任何伤害。

社区通过开展“除四害”专项行动,做好预防控制工作,为辖区群众营造了一个干净整洁的居住环境,进一步提升与改善了辖区的卫生状况。

黄巷村开展“欢乐套圈”趣味文化活动

星报讯(刘露 记者 沈娟娟) 为了活跃和丰富青少年寒假生活,增强青少年儿童身体素质,8月7日,合肥市包河区淝河镇黄巷村关工委、团委、妇联组织辖区内的青少年儿童开展套圈趣味活动。社区准备了小朋友们喜欢的盲盒笔、卷笔刀、造型橡皮、本子、毽子、游戏卡片等学习用品和各种零食,摆放整齐后,志愿者先将游戏用的套圈依次分发给各位小选手,同时介绍了游戏规则。

小选手们站在指定位置,将套圈扔进规定物品上,便可获得相应的奖品。看着琳琅满目的小礼品,

小朋友们跃跃欲试。一声哨响,一场别开生面的趣味套圈比赛拉开了帷幕。只见小选手们瞄准目标,下手快准狠,为了心仪的玩具拼尽全力。一旁的家长也在呐喊助威,现场不时传来阵阵喝彩声。活动现场大家乐此不疲,同时也收获满满,看着小朋友们气喘吁吁地欣赏着手中套来的“战利品”,快乐无与伦比。

套圈活动虽然看似简单幼稚,却能锻炼孩子们的注意力,有助于促进孩子们运动视力和空间视力的发展,真正实现了寓教于乐的意义。

一句话新闻

合肥经开区巢桥居委会携手合肥师范学院物理与材料工程学院“格物思维”科普服务队,合作开展了“科学在身边,我是小小科学家”系列科普课堂,下一步,巢桥居委会与“格物思维”科普服务队将继续面向辖区青少年广泛开展科普活动,充分利用科普资源助推“双减”工作,引导学生广泛参与,进而获取科学知识、培养科学精神、提升科学素质。 范杰 林子薇 记者 沈娟娟

开展宫颈癌疾病防治公益科普讲座

星报讯(袁焦燕 黄燕飞 记者 赵汗青) 近日,肥东县包公镇卫健办组织社区计生干部到包公镇卫生院参加“加快消除宫颈癌,我们在行动”宫颈癌疾病防治公益科普讲座。

讲座现场,老师通过ppt课件的形式,以举例子、讲事实等方式,用通俗易懂的语言,为大家解读“宫颈癌与HPV病毒”“如何有效预防宫颈癌”及“不同人群宫颈癌防控重点”三大板块,并对宫颈癌的临床症状、发病原因、变化特点、防治方法进行了详细的介绍。建议女性同胞要合理膳食、适量运动和保持良好作息习惯,防患于未然。

本次讲座为广大妇女同胞提供了科学、正确的指导和帮助,普及健康、文明、科学的生活方式,推动全民科学素质提升,做好宫颈癌疾病预防与控制。

精心为城市“美容” 用心护城市“颜值”

星报讯(赵雨荷 记者 沈娟娟) 8月8日,合肥新站高新区佳海工业园内一商户门前设置了警示标志,城管队员正在有序疏散过往行人,以保证该处上方的违规楼顶广告牌得以安全拆除,仅仅2个小时,该工业园内便拆除了4处违规楼顶字广告。

新站高新区站北社区城管部在辖区内开展违规户外广告牌专项整治行动,美化市容环境的同时,进一步消除安全隐患。

在前期摸排的基础上,城管队员对破损、违规、无主广告招牌进行二次核查,根据“先宣传后整治”原则,提前与当事人沟通宣传相关法律法规,鼓励其限期内自行拆除违规广告牌,为专项行动“打好前站”。

“按照事前主动服务、事中强化巡查、事后追踪到位的工作流程,推行全程管控,确保问题第一时间发现、第一时间整改。”执法人员介绍。

接下来,站北社区城管部将持续对存在安全隐患的户外广告牌加大巡查管控力度,强化户外广告相关法律法规宣传,助力城市“颜值”提升,消除安全隐患。